

词说2009 洛阳



NO.1 共庆盛会

博览世界邮展,相约牡丹花城。4月9日晚,中国2009世界邮展暨河南省第27届洛阳牡丹花会开幕式在新区体育场隆重举行,来自海内外的各界嘉宾和热情的洛阳人民共庆邮展盛会,同赏国色天香。河南洛阳牡丹花会已被列入中国非物质文化遗产名录,成为洛阳乃至河南与世界各国进行文化交流的友好使者。4月10日至16日,中国2009世界邮展在洛阳举办,这是继10年前北京举办世界邮展之后,第二次在中国举办世界集邮领域的顶级盛会。

邮展和花会珠联璧合,邮花和国花相映生辉。牡丹,让洛阳走向世界;邮展,让世界瞩目洛阳。



荣誉属于2009年的洛阳:世界邮展圆满举办,大遗址保护高峰论坛成功举行,二级公路收费站全部撤销,西苑桥全面通车……

一桩桩,一件件,记录着洛阳在2009年踏踏实实留下的一个个脚印,洒下的一滴滴闪光的汗水。这一个个脚印、一滴滴汗水,铸成了洛阳在2009年的一座座丰碑。

洛阳,将携着这些成就,快步走进2010年。我们有理由期待,新的一年,洛阳一定会更加让人瞩目……

——编者

年终报道



NO.2 成功育虎

在四五月间的半个月里,王城公园动物园有4只华南虎先后诞生并健康成活,这不仅是洛阳,也是我国长江以北地区首例人工繁育成活华南虎,改写了华南虎在长江以北繁殖零成活的历史,对打造洛阳华南虎养殖繁育基地品牌、挽救华南虎种群

具有重大意义。

7月8日,国家权威机构所做的亲子鉴定得出结论:这4只华南虎幼崽最可能的父母分别为王城公园被列入2008华南虎谱系的“果果”、“盼盼”、“妞妞”和“亮亮”,建议把这4只幼崽也列入2009华南虎谱系。



NO.3 撤收费站

4月30日12时,我市的伊川县境内郭寨收费站(S238常付线)、新安县境内磁涧收费站(G310连天线)、偃师市境内首阳山收费站(G310连天线)、嵩县境内八里滩收费站(S322伊卢线)、偃师市境内参驾店收费站(G207锡海线)、洛龙区境内龙门北桥站(S320顾龙线)和宜阳县境内周村收费站

(S319安虎线,已经省政府批准但一直未启用)等7个政府还贷二级公路收费站与我省其他地方的100多个收费站一起,取消收取车辆通行费。

这标志着持续10多年的收费还贷体制宣告结束,至此,我市境内除高速公路外已没有收费站。



NO.4 发表宣言

10月31日至11月1日,由国家文物局和省政府联合主办、省文物局和洛阳市政府联合承办的以“城市核心区的大遗址保护”为主题的大遗址保护洛阳高峰论坛隆重举行。与会的国内外官员及专家、学者200余人就传承优秀历史文化,创新大遗址保护展示模式展开了卓有成效的对话和讨论,形成了大遗址保护的共识,发表了

《洛阳宣言》。

与会代表一致认为,城市核心区的大遗址保护极具挑战性,考古遗址公园建设作为大遗址保护的全新模式,符合当前城市核心区以及城乡接合部大遗址保护的实际情况,有助于协调文化遗产保护和城乡建设的实际,有助于城市文化品位的提升,有助于发展文化旅游和相关产业。



NO.5 大桥通车

12月28日上午,随着西苑桥东半幅桥梁改扩建工程的竣工,西苑桥实现全线通车。该桥北接南昌路,南接古城路,为左右对称的分离式双幅桥梁布局,荷载标准按城市A级设计,限速为每小时50公里,分上下行,双向6车道。

洛河上游离西苑桥2.5公里处,瀛洲大桥

飞架南北,这座桥已于今年4月初建成通车。加上即将通车的凌波大桥,自2007年3月起,我市3年建成3座大桥,不仅让洛河两岸的交通更加畅通,并将使新区的发展实现大跨越。

本版图片由 陈占举 刘成武 张光辉 赵俊善 梅占国 提供